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Jadran film planira otvoriti studio Orson
Welles
JADRAN FILM (/PRETRAGA/JADRAN FILM)   ORSON WELLES (/PRETRAGA/ORSON
WELLES)   STUDIO 3 (/PRETRAGA/STUDIO 3)   VINKO GRUBIŠIĆ (/PRETRAGA/VINKO
GRUBIŠIĆ)  
10.11.2023. 20:13

Izvor: Hina



VEZANE VIJESTI


Nakon 100 godina Disney na prekretnici,
padaju mu cijene dionica
(/vijest/11450836)



Holivudski glumci zaštitili su se u
pogledu upotrebe umjetne inteligencije
na ekranu (/vijest/11460942)



Film Taylor Swift u domaćim kinima
zaradio više od 95 milijuna dolara
(/vijest/11439857)



'Igre gladi' iduće godine na kazališnim
daskama u Londonu (/vijest/11447884)



Disney odgodio prikazivanje filma "Blade",
nastavka "Deadpoola" (/vijest/11460935)



Monetova slika nakon dugo vremena na
aukciji u Francuskoj (/vijest/11456224)
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Jadran film planira
otvoriti studio Orson
Welles

 

ZAGREB, 10. studenoga 2023. (Hina) - Uprava Jadran filma, u sklopu projekta obnove

filmskog grada u zagrebačkoj Dubravi, planira u zgradi Studija 3 iduće godine otvoriti

studio Orson Welles sa stalnim izložbenim postavom iznimno rijetkih i vrijednih

predmeta uključivši i one iz ostavštine tog legendarnog filmskog redatelja.

Kako ističe predsjednik uprave Jadran filma Vinko Grubišić, u tijeku je projektiranje

prostora i definiranje postava filmskog muzeja u kojem će biti i artefakti vezani uz

Orsona Welllesa na što su, kako ističu u Jadran filmu, posebno ponosni, ali uz želju da

postav vezan uz legendarnog redatelja i glumca ostane barem djelomična tajna do

otvorenja. 

SKV: Svijet uz kavu (/vijest/11438414)



Angelina Jolie u ulozi Marije Callas nosi
vintage krznenu i kožnatu odjeću
(/vijest/11439792)

SKV: Svijet uz kavu (/vijest/11440078)



Netflix za 70 milijuna dolara obnovio
povijesno holivudsko kino
(/vijest/11459758)

ZAGREB, 10. studenoga 2023. (Hina) - Uprava

Jadran filma, u sklopu projekta obnove

filmskog grada u zagrebačkoj Dubravi, planira

u zgradi Studija 3 iduće godine otvoriti studio

Orson Welles sa stalnim izložbenim postavom

iznimno rijetkih i vrijednih predmeta

uključivši i one iz ostavštine tog legendarnog

filmskog redatelja.
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Izložbeni prostor predviđen je u gornjim prostorijama Studija 3, nekadašnjeg tonskog

studija Jadran filma, ističe Grubišić i dodaje kako se nada da će se među izloženim

predmetima naći artefakti koji će, kako vjeruje, objasniti pozadinu genija Orsona

Wellesa.

''U Studiju 3 Jadran filma Welles je snimao više filmova kao glumac i redatelj, između

ostalog i dijelove kultnog filma ''Proces“, za mene najbolje adaptacije Kafkinog djela

svih vremena. Veliki redatelj, jedan od najboljih uopće, proveo je u Jadran filmu puno

vremena. Bio je i glumac u više filmova, uglavnom povijesnih spektakla snimanih u

prostorima Jadran filma. I ne samo to, bio je na najvažniji način vezan uz Dubravu, jer je

u susjednoj ulici - Makarskoj, tada živjela njegova životna partnerica Oja Kodar''

ispričao je Grubišić. 

S druge strane, pak, u Jadran filmu ističu kako se nadaju da će moći izložiti tonske i

video zapise i fotografije vezane uz stvaranje drugih filmova Orsona Wellesa, redatelja

najpoznatijeg po ''Građaninu Kaneu'' iz 1941., koji je po izboru filmskih kritičara dugo

vremena bio najbolji film svih vremena, ali i po radio drami ''Rat svjetova '' koja je 1938.

izazvala paniku u SAD. 

No, ističu da će zasigurno biti izloženi eksponati vezani uz Wellesovu povezanost s

Hrvatskom i naročito Zagrebom gdje je, u suradnji s Jadran filmom, 1962. snimio i

ekranizaciju ''Procesa'' Franza Kafke. Welles je često isticao kako je to bio njegov

najbolji, odnosno najljepši film, a filmski povjesničari kažu da je upravo ''Proces'' jedan

od ključnih koraka u razvoju Jadran filma i njegovoj transformaciji u najznačajniji

filmski studio srednje Europe, barem do 1990-ih.

"Orson Welles stood here"

Dokazuje to i rijetka fotografija Orsona Wellesa s vodećim ljudima Jadran filma

snimljena ispred Studija 3 uoči početka snimanja ''Procesa'', a pronađena u arhivu JF-a.

"To je dokaz 'Orson Welles stood here'" što je, kaže Grubišić i mogući slogan novog

zagrebačkog studija.

Kako ističe predsjednik uprave Jadran filma

Vinko Grubišić, u tijeku je projektiranje

prostora i definiranje postava filmskog

muzeja u kojem će biti i artefakti vezani uz

Orsona Welllesa na što su, kako ističu u

Jadran filmu, posebno ponosni, ali uz želju da

postav vezan uz legendarnog redatelja i

glumca ostane barem djelomična tajna do

otvorenja. 

Izložbeni prostor predviđen je u gornjim

prostorijama Studija 3, nekadašnjeg tonskog

studija Jadran filma, ističe Grubišić i dodaje

kako se nada da će se među izloženim

predmetima naći artefakti koji će, kako

vjeruje, objasniti pozadinu genija Orsona

Wellesa.

''U Studiju 3 Jadran filma Welles je snimao

više filmova kao glumac i redatelj, između

ostalog i dijelove kultnog filma ''Proces“, za

mene najbolje adaptacije Kafkinog djela svih

vremena. Veliki redatelj, jedan od najboljih

uopće, proveo je u Jadran filmu puno

vremena. Bio je i glumac u više filmova,

uglavnom povijesnih spektakla snimanih u

prostorima Jadran filma. I ne samo to, bio je

na najvažniji način vezan uz Dubravu, jer je u
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''Studio 3 biti će imenovan po Orsonu Wellesu. Riječ jeo našem najstarijem, klasičnom

studiju, predivne arhitekture u čiju obnovu smo u protekle dvije godine uložili ogromna

sredstva i izveli vrlo sofisticirana statička učvršćenja. U tijeku je obnova originalnih

furniranih drvenih oplata te tehnološka obnova'', kazao je Grubišić.

Dodao je i kako se radi o unikatnom predivnom primjeru ''retro designa“ koji privlači

mnoge što dokazuje i puna knjiga narudžbi za njegov najam od proljeća 2024. te da su

dva velika ''production designera“ u njegovim dodatnim prostorima – tonskom studiju i

predvorju isplanirali snimanja filma i TV serije  u svibnju i srpnju iduće godine.

Projekt studija Orson Welles, ističu u Jadran filmu, vezan je uz obnovu i

prenamjenu zgrada u sklopu sadašnjeg Jadran filma. U sklopu započete višegodišnje

obnove u proljeće ove godine je otvoren i novouređeni arhiv gdje je pohranjeno 1660

filmskih vrpci nastalih od 1946. do 2004. i dijelovi popratnog filmskog gradiva, filmski

plakati, reklamni materijali i fotografije sa snimanja u Jadran filmu.

U tijeku je i uređenje upravne zgrade i novog objekta za planiranu izložbu filmskih

plakata u suradnji s Akademijom likovnih umjetnosti koja se, nakon zagrebačkog

potresa, preselila u prostore Jadran filma.

Kruna obnove, ističu u Jadran filmu, ipak je obnova Studija 3 koja je započela prije

nekoliko godina da bi radove značajno usporila epidemija koronavirusa i zagrebački

potres 2020. Ističu da je zgrada konstrukcijski potpuno obnovljena te da su završeni i

najvažniji građevinski zahvati u unutrašnjosti. Pritom naglašavaju da su, u obnovi

zadržali originalni ''retro look'' iz 1950-ih te da će zadržati i sačuvati izvorni dizajn

zidova i pozornice tonskog studija.

Nepoznat autor unutarnjeg uređenja Studija 3

''U ovom trenutku se mučimo s pronalaženjem originalnih boja u kojima su bili

elementi na zidovima studija - koje je netko neodgovoran davno, nažalost, prebojao a

nemamo na raspolaganju ni jednu kolor fotografiju unutrašnjosti iz tog vremena pa

susjednoj ulici - Makarskoj, tada živjela

njegova životna partnerica Oja Kodar''

ispričao je Grubišić. 

S druge strane, pak, u Jadran filmu ističu kako

se nadaju da će moći izložiti tonske i video

zapise i fotografije vezane uz stvaranje drugih

filmova Orsona Wellesa, redatelja

najpoznatijeg po ''Građaninu Kaneu'' iz 1941.,

koji je po izboru filmskih kritičara dugo

vremena bio najbolji film svih vremena, ali i

po radio drami ''Rat svjetova '' koja je 1938.

izazvala paniku u SAD. 

No, ističu da će zasigurno biti izloženi

eksponati vezani uz Wellesovu povezanost s

Hrvatskom i naročito Zagrebom gdje je, u

suradnji s Jadran filmom, 1962. snimio i

ekranizaciju ''Procesa'' Franza Kafke. Welles je

često isticao kako je to bio njegov najbolji,

odnosno najljepši film, a filmski povjesničari

kažu da je upravo ''Proces'' jedan od ključnih

koraka u razvoju Jadran filma i njegovoj

transformaciji u najznačajniji filmski studio

srednje Europe, barem do 1990-ih.

"Orson Welles stood here"

Dokazuje to i rijetka fotografija Orsona

Wellesa s vodećim ljudima Jadran filma

snimljena ispred Studija 3 uoči početka
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izvodimo originalne boje temeljem crno bijelih fotografija za što smo našli najbolje

moguće rješenje. Ali, to su ''slatke brige“. Osobno se pogledu na taj divan prostor,

jednom kada sve bude napokon završeno, veselim kao dijete'', kazao je Grubišić.

Jedna od tajni Jadran filma jest da rijetko tko u široj javnosti zna da je autor glavnog

projekta filmskog grada u Dubravi bio zagrebački arhitekt Igor Skopin, ali baš nitko,

uključivši i kontaktirane stručnjake, ne zna tko je bio autor unutarnjeg uređenja Studija

3.

Razlozi zašto je to ostalo nepoznato, ističu u Jadran filmu, mogu se povezati s

interesima nalogodavaca izgradnje ''jugoslavenskog Hollywooda'' i njegovoj ulozi u

propagandnoj mašineriji bivšeg sustava koji je, prije svega, cijenio tajnovitost. 

Iako se na službenim stranicama Jadran filma ističe da Studio 3 ima ukupnu (tlocrtnu)

površinu od 360 četvornih metara, odnosno 24x15 metara s visinom od osam metara,

voditelji obnove procjenjuju da će dobiti oko 1200 ''kvadrata'' korisnog prostora.

Od toga je oko 300 kvadrata na katu gdje je, u dvije prostorije, planiran i stalni

izložbeni postav s ostavštinom Orsona Wellesa, a ispod glavna dvorana Studija 3 za

komercijalnu namjenu - koncerte, evente i snimanje spotova. "Cajke su, naravno,

isključene", izričito naglašavaju u Jadran filmu.

Miroslav Edvin Habek 

*Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za

elektroničke medije

(Hina) xmeh yam

snimanja ''Procesa'', a pronađena u arhivu JF-

a. "To je dokaz 'Orson Welles stood here'" što

je, kaže Grubišić i mogući slogan novog

zagrebačkog studija.

''Studio 3 biti će imenovan po Orsonu

Wellesu. Riječ jeo našem najstarijem,

klasičnom studiju, predivne arhitekture u čiju

obnovu smo u protekle dvije godine uložili

ogromna sredstva i izveli vrlo sofisticirana

statička učvršćenja. U tijeku je obnova

originalnih furniranih drvenih oplata te

tehnološka obnova'', kazao je Grubišić.

Dodao je i kako se radi o unikatnom

predivnom primjeru ''retro designa“ koji

privlači mnoge što dokazuje i puna knjiga

narudžbi za njegov najam od proljeća 2024. te

da su dva velika ''production designera“ u

njegovim dodatnim prostorima – tonskom

studiju i predvorju isplanirali snimanja filma i

TV serije  u svibnju i srpnju iduće godine.

Projekt studija Orson Welles, ističu u Jadran

filmu, vezan je uz obnovu i

prenamjenu zgrada u sklopu sadašnjeg Jadran

filma. U sklopu započete višegodišnje obnove

u proljeće ove godine je otvoren i novouređeni arhiv gdje je pohranjeno 1660 filmskih vrpci nastalih od 1946. do 2004. i dijelovi

popratnog filmskog gradiva, filmski plakati, reklamni materijali i fotografije sa snimanja u Jadran filmu.

U tijeku je i uređenje upravne zgrade i novog objekta za planiranu izložbu filmskih plakata u suradnji s Akademijom likovnih umjetnosti

koja se, nakon zagrebačkog potresa, preselila u prostore Jadran filma.
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Kruna obnove, ističu u Jadran filmu, ipak je obnova Studija 3 koja je započela prije nekoliko godina da bi radove značajno usporila

epidemija koronavirusa i zagrebački potres 2020. Ističu da je zgrada konstrukcijski potpuno obnovljena te da su završeni i najvažniji

građevinski zahvati u unutrašnjosti. Pritom naglašavaju da su, u obnovi zadržali originalni ''retro look'' iz 1950-ih te da će zadržati i

sačuvati izvorni dizajn zidova i pozornice tonskog studija.

Nepoznat autor unutarnjeg uređenja Studija 3

''U ovom trenutku se mučimo s pronalaženjem originalnih boja u kojima su bili elementi na zidovima studija - koje je netko neodgovoran

davno, nažalost, prebojao a nemamo na raspolaganju ni jednu kolor fotografiju unutrašnjosti iz tog vremena pa izvodimo originalne boje

temeljem crno bijelih fotografija za što smo našli najbolje moguće rješenje. Ali, to su ''slatke brige“. Osobno se pogledu na taj divan

prostor, jednom kada sve bude napokon završeno, veselim kao dijete'', kazao je Grubišić.

Jedna od tajni Jadran filma jest da rijetko tko u široj javnosti zna da je autor glavnog projekta filmskog grada u Dubravi bio zagrebački

arhitekt Igor Skopin, ali baš nitko, uključivši i kontaktirane stručnjake, ne zna tko je bio autor unutarnjeg uređenja Studija 3.

Razlozi zašto je to ostalo nepoznato, ističu u Jadran filmu, mogu se povezati s interesima nalogodavaca izgradnje ''jugoslavenskog

Hollywooda'' i njegovoj ulozi u propagandnoj mašineriji bivšeg sustava koji je, prije svega, cijenio tajnovitost. 

Iako se na službenim stranicama Jadran filma ističe da Studio 3 ima ukupnu (tlocrtnu) površinu od 360 četvornih metara, odnosno 24x15

metara s visinom od osam metara, voditelji obnove procjenjuju da će dobiti oko 1200 ''kvadrata'' korisnog prostora.

Od toga je oko 300 kvadrata na katu gdje je, u dvije prostorije, planiran i stalni izložbeni postav s ostavštinom Orsona Wellesa, a ispod

glavna dvorana Studija 3 za komercijalnu namjenu - koncerte, evente i snimanje spotova. "Cajke su, naravno, isključene", izričito

naglašavaju u Jadran filmu.

Miroslav Edvin Habek 

*Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije
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Hrvatska izvještajna novinska agencija (HINA) javni je medij i jedina nacionalna
novinska agencija u Hrvatskoj čiji su korisnici gotovo svi važniji elektronički i
tiskani mediji u zemlji. Osim hrvatskih medija, naše vijesti preuzimaju brojne
novinske agencije s kojima Hina surađuje (ANSA, AFP, Reuters, APA, STA) te brojni
portali u regiji. U Uredništvu Hine radi 95 novinara i fotoreportera koji prate sve
važnije događaje u Hrvatskoj i svijetu. U prosjeku dnevno objavimo gotovo 300
vijesti, izvještaja i biltena, te oko 250 fotografija.

The Croatian news agency HINA is public media outlet and the only national news
agency in Croatia. Its subscribers are leading electronic and print media in Croatia,
including the national broadcaster HRT and leading news portals, daily and
weekly newspapers. Apart from Croatian media, HINA's news articles are also used
by many news agencies with which HINA cooperates, as well as by many news
portals in the region.
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